
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 17° Sessão Ordinária de 2018. 18/04/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 18 de abril de 2018. Não havendo 

número legal na 17° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 17° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra 

dos Santos: Boa tarde Presidente, Edis, Imprensa e Assistência! Salmos 20, 

versículo 1,2 e 3; Ouça-te o Senhor no dia da aprovação, proteja-te o nome do 

Deus de Jacó. Do seu santuário te mande auxilio e de Sião te sustente. Lembre-

se de todos os teus sacrifícios e aceite teus holocaustos. Presidente: Obrigado 

vereador Lucas! Convido o vereador Lucas à fazer a leitura da Ata da 16a 
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Reunião Ordinária do 1° Período de 2018, 16 de abril de 2018. Vereador I  

Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 16a 

Reunião Ordinária do 1° Período de 2018 está aprovada. Vereador Wagner: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: 

Eu queria que o senhor interrompesse a sessão por 5 minutos. Presidente: 

Todos concordam com o pedido do vereador Wagner? Eu coloco em discussão. 

Em votação. Está suspenso a reunião por 5 minutos a pedido do vereador 

Wagner. Declaro aberta a sessão. Passaremos a ordem do dia e convido ao 

vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: Processo 

n°250/2018 interessado: Tribunal de Contas, assunto: Prestação de Contas do 
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governo Municipal Prefeitura de Seropédica do ano de 2016 Prefeito 

Martinazzo. Encaminhando a Comissão de Finanças e Orçamento. Vereador 

Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador 

Hugo: Eu gostaria de pedir regime de urgência essas contas do Poder Executivo, 

até porque já são 60 dias e o tempo tem que ser analisado e a gente tem que 

pedir regime de urgência até pra dar o direito de defesa para o ex prefeito e a 

comissão está preocupada em fazer da forma justa e dar todo o direito dele se 

defender, para que não tenha amanhã desculpas que a nossa comissão errou, 

estou abrindo vista a todos os vereadores que tiverem algumas duvidas, só que a 

gente tem um prazo regimental para que seja votado essas contas. Vereador 

Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador 

Wagner: Concordo com o vereador Hugo. Eu tomo ciência hoje dessas contas, 

na Ata de hoje. Eu solicito que o senhor convoque a empresa de digitalização 

que presta serviços para esta casa pra encaminhar uma cópia para cada gabinete, 

haja vista o volume do processo que é mais de 2000 mil folhas. Dentro desse 

prazo das comissões que a empresa se empenhe de digitalizar e mande para 

todos os gabinete pra gente analisar, haja vista o prazo, eu concordo com a 

urgência até de reuniões, mas como eu tomo ciência hoje eu solicito a copia do 

processo na íntegra, então eu solicito que em dois dias a empresa de 

digitalização mande para o meu gabinete, que é o mesmo prazo da comissão se 

manifestar. Vereador Hugo: Eu concordo com o vereador Wagner, mas se nós 

deixarmos vai passar o tempo, foi lido agora, nós estamos tendo ciência agora, 

eu como presidente da comissão peço com urgência. Eu espero que a empresa 

venha e digitalize isso. A gente tem que analisar o mais rápido possível, porque 

vem feriado agora. Vereador Wagner: Aproveitando a fala do vereador Hugo 

que pela primeira vez o Tribunal de Contas reprovou uma conta do prefeito 
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cidade, então eu perante a esta casa já estou há cinco anos aqui nunca teve um 

caso assim, eu sempre acompanhei o parecer do Tribunal de Contas, então é 

preciso analisar pra eu votar, eu não consigo votar sem analisar, então peço que 

o senhor deve ter o telefone da empresa e ligue para a empresa e avalie. 

Obrigado presidente! Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Nando. Vereador Nando: Essa questão do tempo, realmente 

carece de uma urgência, mas precisamos realmente da matéria para que nós 

possamos analisar. Foi protocolado quando esse orçamento aqui? Quando 

chegou? Porque de repente ficou muito tempo lá e prejudicou a nossa analise, eu 

tomei ciência que ficou muito tempo na casa essas contas. Obrigado! Vereador 

Lucas: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador 

Lucas: Presidente, eu acho que o senhor tem que conversar com a procuradoria 

e ver a questão que como o vereador falou a questão do protocolo como foi /) 

protocolado pra fazer dentro das datas e ver o tempo que nós temos pra fazer até 
ti 

mesmo a solicitação do vereador de digitalizar e mandar, vai ser um marco, 

porque isso nunca aconteceu aqui, geralmente as vistas eram feitas pelas 

comissões como o vereador Hugo ofereceu. Eu só estou colocando a minha 

opinião, como eu respeito a sua. Eu acho que deve ser feito, mas dentro do 

trâmite correto, vamos dar o tempo que os vereadores precisam, mas dentro do 

tempo que nós precisamos também colocar pra votar, que ai atende todo mundo, 

atende vereador e atende o outro. Presidente: Na verdade tem prazo, eu acho que 

é 60 dias. Em continuidade eu convido o vereador Lucas a dar procedimento a 

leitura dos documentos. Vereador Lucas: Requerimento n°93/2018 vereador 

Lucas solicita iluminação pública, saneamento básico e pavimentação nas Ruas 

José Ferreira Batista e Orlando Costermani, Bairro Boa Esperança. 

Requerimento n°94/2018 vereador Ivan solicita Moção de Aplausos 
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Congratulações aos Srs José Miguel do Nascimento, Presidente de Honra da 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus em Campo Lindo e o Sr David Cabral, 

Pastor Presidente da Igreja Evangélica Assembleia de Deus em Campo Lindo. 

Requerimento n°95/2018 vereador Ivan solicita Moção de Aplausos e 

Congratulações aos Sr José de Castro Teixeira, Sr a  Elizete de Castro Teixeira, 

Sr a Simone de Castro Teixeira, Sr Eliel de Castro Teixeira e o Sr Roberto de 

Castro Teixeira, residentes à Rua Dárida de Jesus 75, Bairro Jardins, e o Sr 

Manoel Teixeira (in memoriam), Sr Aldenir de Castro Teixeira(in memoriam), e 

Sr a  Ivete de Castro Teixeira(in memoriam). Requerimento n°96/2018 vereador 

Rogério solicita a reforma geral na Escola Municipal Panaro Figueira. 

Requerimento n°97/2018 vereador Hugo solicita cópias de todos os contratos 

com empresas prestadoras de serviços de coleta de lixo para a Prefeitura no ano 

de 2017 e 2018, bem como todo processo licitatório, do inicio ao fim. 

Requerimento n°98/2018 vereador Lucas solicita iluminação pública, 

saneamento básico e pavimentação nas Estrada do Cortume e Estrada da 

Comporta, Bairro Canto do Rio. Presidente: Passaremos a ordem do dia e 

convido ao vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos para a votação. 

Vereador Lucas: Requerimento n°93/2018 vereador Lucas solicita iluminação 

pública, saneamento básico e pavimentação nas Ruas José Ferreira Batista e 

Orlando Costermani, Bairro Boa Esperança. Presidente: Requerimento 

n°93/2018 autoria vereador Lucas esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°93/2018 está aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n°94/2018 vereador Ivan solicita Moção de 

Aplausos e Congratulações aos Srs José Miguel do Nascimento, Presidente de 

Honra da Igreja Evangélica Assembleia de Deus em Campo Lindo e o Sr David 

Cabral, Pastor Presidente da Igreja Evangélica Assembleia de Deus em Campo 
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Lindo. Presidente: Requerimento n°94/2018 autoria vereador Ivan esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°94/2018 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°95/2018 vereador Ivan solicita Moção de Aplausos e Congratulações aos Sr 

José de Castro Teixeira, Sr a  Elizete de Castro Teixeira, Sr a  Simone de Castro 

Teixeira, Sr Eliel de Castro Teixeira e o Sr Roberto de Castro Teixeira, 

residentes à Rua Dárida de Jesus 75, Bairro Jardins, e o Sr Manoel Teixeira (in 

memoriam), Sr Aldenir de Castro Teixeira(in memoriam), e Sr a Ivete de Castro 

Teixeira(in memoriam). Presidente: Requerimento n°95/2018 autoria vereador 

Ivan esta em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde presidente, companheiros 

vereadores, plenário, vocês que nos assistem presencialmente ou pelas redes 

sociais! Presidente, esse meu pedido veio de uma demanda de um grupo de 

pastores referente a essa Igreja que é a Igreja Assembleia de Deus do km40, que 

é uma igreja importante no nosso município e eu achei muito justo por todo o 

trabalho que a própria igreja faz no nosso município e a influencia na nossa 

sociedade que ela tem, eu me lembro muito bem que participei de algumas 

campanhas e não era membro da igreja, mas quando teve aquela enchente no 

km39 e no km40 ali na região, essa igreja ajudou muito, eu doei roupa lá nessa 

igreja, também são outras coisas que a igreja fornece, o bem que ela faz pra 

comunidade. Estou parabenizando a Igreja Assembleia de Deus no km40. 

Obrigado presidente! Presidente: Ainda em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°95/2018 autoria do vereador 

Ivan está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°96/2018 vereador 

Rogério solicita a reforma geral na Escola Municipal Panaro Figueira. 

Presidente: Requerimento n°96/2018 autoria vereador Rogério esta em 
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discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°96/2018 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°97/2018 vereador Hugo solicita cópias de todos os contratos com empresas 

prestadoras de serviços de coleta de lixo para a Prefeitura no ano de 2017 e 

2018, bem como todo processo licitatório, do inicio ao fim. Presidente: 

Requerimento n°97/2018 autoria vereador Hugo esta em discussão. Vereador 

Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador 

Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, assistência, imprensa! Ultimamente 

a nossa cidade em vários bairros tem ficado sem coleta de lixo, não sem coleta, 

mas atrasada dias e mais dias. Eu não sei o que acontece, quem é a empresa que 

faz coleta de lixo na nossa cidade, eu não sei o que está acontecendo, tem hora 

que coleta e um bairro e no outro não, não é possível que essa empresa está 

prestando um serviço de qualidade para a nossa cidade, então eu gostaria de 

saber qual a empresa que faz esse serviço de coleta, o contrato na integra de 

2017 e 2018. É uma forma de nós fiscalizarmos, de dar uma olhada nesse 

contrato pra saber se está pagando ou não está pagando, se está pagando o 

serviço de coleta de lixo tem que funcionar, são coisas básicas na nossa cidade, 

são lidos que produzimos toda dia, os munícipes estão cobrando dos vereadores 

e a gente fica sem saber o que fazer. Eu preciso saber pra amanhã ou depois 

quando começar a atrasar essa coleta de lixo que não é pra atrasar a gente ter 

urna resposta, temos que saber se é uma empresa seria, porque é inadmissível, 

tem hora que funciona bem e outra que funciona mau, então eu preciso entender. 

Muito obrigado! Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°97/2018 autoria vereador Hugo está aprovado. Vereador Lucas: 

Requerimento n°98/2018 vereador Lucas solicita iluminação pública, 
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saneamento básico e pavimentação nas Estrada do Cortume e Estrada da 

Comporta, Bairro Canto do Rio. Presidente: Requerimento n°98/2018 autoria 

vereador Lucas esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°98/2018 está aprovado. Passaremos 

ao grande expediente pela ordem de inscrição eu convido o vereador Lucas a 

fazer o uso da palavra. Vereador Lucas: Mais uma vez boa tarde presidente, 

edis, imprensa, assistência! Presidente, eu queria solicitar a vossa excelência eu 

fiz aqui nesta casa algumas semanas atrás dois requerimentos direcionado a 

questão da guarda que foi aprovado por unanimidade nesta casa, hoje eu fui 

procurado por eles pra conversar, infelizmente, a gente sabe que tem aquele rito 

aqui nesta casa de protocolar 24hrs antes e eles não sabiam disso, ficaram 

sabendo hoje cedo conversando comigo, eu queria pedir pra eu ceder a minha 

palavra porque eu queria escuta-los um pouco mais pra ficar a par da situação, 

eu queria ceder a minha oportunidade para um deles falarem aqui pra gente. Eu 

queria saber se é possível? Presidente: Todos os vereadores concordam? Eu 

coloco em discussão o pedido do vereador Lucas pra um representante da 

Guarda falar aqui na plenária. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado o pedido do vereador Lucas. Vocês escolhem um 

representante do grupo pra falar por 5 minutos. Vereador Hugo: Enquanto eles,/  

escolhem eu gostaria de falar no grande expediente. Eu gostaria de pedir ao 

vereador Lucas pra ler a resposta da secretária de educação sobre um oficio que 

eu mandei na questão do Fundeb. Ela não informou nada. Vereador Lucas: 

Excelentíssimo Senhor presidente da Câmara de Vereadores, cumprimentando 

em resposta ao oficio do tema referenciado, vimos encaminhar a Vossa 

Excelência esclarecimentos ao fato aduzidos. Trata-se do requerimento 

n°59/2018 solicitando esclarecimentos quanto aos fatos do presente 
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requerimento. É de conhecimento que no ano de 2017 foi assumido por essa 

gestão uma Secretária sem qualquer reestrutura documental de planejamento 

nem processos de aquisição, a falta de planejamento pré-definidas e 

documentação estatística tornou tardio a providência para sanear esses e outros 

problemas administrativo. O depósito da secretária municipal de educação 

estava intransitável o que ocasionou demora no planejamento de compras de 

materiais para montar os quites escolares, após período de organização essa 

Secretaria elaborou o termo de referência solicitando a aquisição do material e já 

providenciando a montagem dos quites. Quanto aos uniformes foi realizado a 

solicitação para atender os alunos no período do desfile cívico no ano de 2017. 

Mister em consignar que está casa legislativa não tinha destinado orçamento 

para o presente interesse da população, outros sim ficamos impossibilitados de 

dar procedimento para a compra dos unifolines de 2018, com tudo após a 

liberação do orçamento público aprovado pela câmara destinando para a 

execução do presente se pauta na ordem dos casos como as necessidades, 

esperamos ter respondido e contento os questionamentos. Vereador Hugo: 

Enfim, só estou passando aqui para os demais colegas a verdade que não 

respondeu nada, eu quero saber quanto foi gasto do Fundeb, isso que ela falou 

não é resposta. Eu tenho que entender que uma gestora assume uma Secretária 

de educação que só vai dar aula em fevereiro, será que não deu tempo de ver os 

quites escolares, eu entendo que assumiu há pouco tempo, mas é urna coisa 

básica, ela foi fazer um vídeo e não sabia quantos alunos tinha, quem está ali 

gerindo uma pasta não sabe nem o número exato de alunos, fica esquisito, então 

eu estou vendo no meu gabinete que eu não tenho corno pedir informações ao 

Poder Executivo, porque as respostas são essas daqui, não tem resposta 

fundamentada, a gente fala em uma coisa e eles respondem outra, eu não posso 
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ver que gastaram cinquenta e dois milhões do Fundeb e ver as carteiras 

quebradas, é urna coisa básica, então é muita irresponsabilidade do poder 

executivo, como está acontecendo no Seroprev, como está acontecendo com 

eles, no final quer jogar em cima da câmara, a gente pedi informações para que 

se precisar de um orçamento amanhã ou depois a gente possa ajudar, mas não é 

possível assim. Quando a gente trabalha aqui defendendo o orçamento da cidade 

é porque a gente ver que foi gasto e não tem nada. Por isso que tem que 

convocar a secretária de educação aqui pra explicar, até pra ela ter o direito de 

defesa, por isso que o nobre vereador Wagner convidou o nobre Secretário de 

finanças pra saber o que está acontecendo, temos que sentar aqui e debater, o 

que não pode é ficar esse jogo de empurra. Eu quero entender porque o 

orçamento do ano passado sobrou dinheiro, então porque não paga? É unia 

situação difícil, temos que liberar as coisas sem saber se eles gastaram ou não, 

porque daqui a pouco vão cobrar que a gente liberou sem saber se eles gastaram 

ou não, então eu sugiro que seja um orçamento participativo para que depois não 

dê esses problemas. Eles não querem explicar a origem do dinheiro. O que custa 

comprovar se isso tudo é público. O vereador pedi informação e o executivo não 

dar e ai a gente vai fazendo a nossa função. Eu vou tomar providência no meu 

gabinete pra ver o que eu vou fazer a respeito disso, mas a gente fica as vezes 

perdido, a gente ver a aflição das pessoas e parece que a gente é culpado, do 

uniforme que não tem, da carteira que não tem, o vereador Lucas está fazendo 

um relatório de todos os colégios, porque ele é muito organizado. É só isso que 

eu estou mostrando. fala que não tem tempo, mas foi para as redes sociais falar 

dos 3 vereadores. Nós estamos fazendo o nosso dever constitucional, nossa 

obrigação. Se a gente não fizer nada Só isso presidente! Presidente: Mais 

alguém vai fazer o uso da palavra? Vereador Wagner: Pela ordem! 
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Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: Boa tarde 

presidente, demais vereadores, assistência, imprensa! Presidente, em relação ao 

requerimento que foi aprovado nesta casa sobre o secretário de finanças, eu 

solicito a comissão de finanças que faça um oficio reiterando o pedido do novo 

orçamento, haja vista até a promotoria ficou a favor do parecer, vamos reiterar e 

ver se o secretário vai vir estar presente nesta plenária, eu acredito que ele não 

vai vir, porque nós temos agora nos próximos dez dias o pagamento dos 

aposentados que estão sem orçamento pra pagar mais uma vez. Se o prefeito não 

mandar o orçamento nós vamos ter que entrar pra justiça pra procurar uma 

ferramenta jurídica pra tomar uma atitude pra garantir o pagamento dos 

funcionários, o que não pode é os aposentados ficarem sem receber por causa da 

incompetência do secretário que é o responsável, por causa da força política do 

governo e nós não podemos também sabendo que nós estamos certos esperar o 

prefeito se manifestar, ele entra na causa de improbidade administrativa, ele é 

funcionário do povo, nós não podemos ser omisso na conduta do prefeito, por 

isso eu estou convidando o secretário para vir aqui pra nós tomarmos uma 

atitude para que venha garantir o direito do funcionário. A secretária de 

educação não é só com o vereador Hugo que ela responde de maneira até 

irônica, tudo se fala em orçamento. Presidente, se a câmara não está sendo 

respondida convoca a secretária na plenária, isso é fácil, o processo está ai, abro 

votação e o vereador que achar que não vai votar contra, o vereador que achar 

que sim vai votar a favor, eu vou ser sincero para o senhor, ela me respondeu um 

requerimento de forma irônica, mas eu não estou preocupado com o 

requerimento que ela respondeu não, eu estou preocupado com o dia 30 agora 

que é o último prazo de fechar as contas dele que ele pode concertar algum erro 

material que teve, eu vou pedir cópia das contas que ele apresentou no Tribunal 
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de Contas, então não precisa ficar brigando, se ele não der nós pedimos para o 

Tribunal de Contas pra apreciar juntos, já que não estamos tendo informações 

vamos entrar com um mandato de segurança, ele não entrou com um mandato de 

segurança contra a câmara?a procuradoria entrar com um mandato de segurança 

contra ele, assinado pela Mesa Diretora. Chegamos em um momento que não 

adianta a gente ficar votando requerimento aqui e não ser respondido, se a gente 

tem dúvida com alguma coisa que nós utilizamos o instrumento jurídico correto, 

se não o senhor vai se desgastar na plenária e o prefeito vai ficar rindo da cara 

da gente achando que tem cara leigo aqui, nós não somos leigos, nós sabemos 

dos nossos poderes e dos nossos direitos. Então, presidente se todos não estão se 

sentindo desconfortável dê continuidade no projeto legislativo que convoca a 

secretária de educação, vai ser o secretário de saúde agora, de a gente não ficar 

satisfeito com o que ele falar com a gente, a gente pedi cópia de documento, dá 

um prazo de dez dias pra ele responder, cópia de licitação, se ele não entrar é 

Ministério Público, o nosso papel vamos fazer, nós não temos que ficar gritando, 

a caneta nossa tem tinta. Eu estou aqui desabafando presidente, eu estou 

preocupado, eu estou pedindo a ajuda da procuradoria, eu estou pedindo ajuda 

da comissão de finanças, não só eu estou preocupado, eu não estou querendo me 

vangloriar politicamente na plenária porque eu não preciso disso, estamos aqui, 

nós tivemos problemas ano passado com o pagamento dos professores ano 

passado, estamos tendo problema de novo, o pessoa que trabalhou 30 anos está 

aqui na plenária toda sessão aguardando uma resposta positiva da câmara, então 

se não chegar um novo orçamento nós vamos ter que arrumar um instrumento 

jurídico legal pra aprovar o orçamento por aqui. O orçamento que nós votamos 

foi devolvido, o orçamento que está vigorando é o de 2017, até então o de 2017 

está com o mesmo erro material de 2018 que está com o mesmo erro material de 
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2019, até peço que Vossa Excelência bote pra ler o Refis, bote pra ler a LOA, 

bote pra ler esse projeto dos ônibus está errado, não pode favorecer uma 

empresa específica, eu vou dar um parecer do meu gabinete para o senhor 

pedindo pra devolver o projeto de lei que está errado, mas pra eu dar o meu 

parecer eu preciso que o senhor vote na plenária, eu só estou usando o grande 

expediente pra falar pra ficar registrado em Ata. Vereador Hugo: Nós votamos 

um requerimento dando uma solução emergencial já que não tem o orçamento, 

urna das formas seria ele pegar o orçamento já vir já modificado, porque o 

orçamento está lá, ele tem que devolver para nós, então ele poderia adequar o 

orçamento dele já inserido um valor. Vereador Wagner: O que eu estou 

dizendo aqui é que nós fizemos o certo, se o prefeito não está respondendo nós 

temos que usar o mandato de segurança pra obrigar ele a responder, é uma 

possibilidade. Vereador Hugo: Por isso que eu falei agora que eu vou ver qual 

medida eu vou tornar, porque esse tipo de resposta não dar pra tolerar mais. 

Presidente: Eu só gostaria de colocar pra Vossa Excelência que já foi enviado 

um ofício a secretária de educação convidando ela pra vir aqui nesta casa dia 07 

de maio. O secretário de saúde se eu não me engano eu acho que é dia 05 de 

maio. Vereador Hugo: Senhor presidente, não era convocação da secretária ou 

virou um oficio? Presidente: Eu mandei um oficio convidando. Vereador 

Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador 

Ivan: Eu acho que a preocupação não é de um vereador, essa preocupação 

abrange todos nós, porque nós passamos esse problema do SEROPREVI ano 

passado e ficaram meses sem receber, tinha pensionistas aqui na porta, é uma 

situação muito delicada e eu quero ressaltar vereador Wagner que eu não sei se 

ficou bem entendido, o que o vereador Hugo estava dizendo que a procuradoria 

enviou um requerimento para o Poder Executivo por que justamente ele 
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entendeu que havia ali uma brecha para se votar o SEROPREVI separado pra 

poder resolver a questão do SEROPREVI especificamente, algo parecido foi 

feito da outra vez, estamos aguardando a resposta e quero ressaltar que vai estar 

respaldado em alguns artigos para ver a finalidade, eu acho que é mais ou menos 

isso que vossa excelência está pedindo, eu não sei a resposta oficial, mas a gente 

está com esse impasse. Vereador Hugo: Precisamos de urna autorização 

específica para o SEROPREVI. Vereador Ivan: Eu quero deixar claro que 

partiu da Mesa Diretora e foi aprovado pelos dez vereadores, porque aqui 

ninguém quer ver a situação que aqui se encontra de pagamento, então era isso 

que eu queria fazer a fala. Vereador Wagner: Quero só terminar a fala aqui 

presidente, olha que ponto nós chegamos nesse Município, aqui se fala assim: o 

vereador Wagner junto com os demais colegas são oposição e não querem o 

governo andando. Ano passado eu trouxe aqui o senador da república dei um 

título pra ele, o senador mandou quinhentos mil Reais de verba pra urbanização 

de Seropédica e ontem eu tive a notícia que nós perdemos a verba, porque a 

prefeitura não cadastrou o projeto, então o meu dever de casa como vereador de 

oposição toda hora eu estou botando dinheiro na prefeitura, toda hora sendo 

oposição eu já arrumei oito praças no conselho de meio ambiente quando eu fui 

vice presidente, arrumei seis milhões pra asfalto de compensação ambiental do,  

aterro sanitário e compensação ambiental de uma multa que eu não lembro agora 

o nome da empresa e da compensação da empresa que se instalou no Jardim 

Maracanã que eu não lembro o nome. Eu fico igual um palhaço indo em Brasília 

trazer emenda para o meu município e a incompetência da secretária de meio 

ambiente da prefeitura que é só cadastrar o projeto nós perdemos uma verba de 

quinhentos mil reais, ai as pessoas falam que eu sou oposição que só quero 

torcer contra o governo, não é isso, é só me dar transparência do governo que eu 
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sou situação, que situação que dar pra ser? Eu trago quinhentos mil para o 

governo pra fazer asfalto que o povo está pisando na merda e na lama, o prefeito 

de forma incompetente com o secretário não cadastra a verba e acaba perdendo, 

quinhentos mil reais era um quilômetro de asfalto, a nossa cidade é feita, é suja, 

o centro da cidade não tem varrição, se a gente recebe uma visita aqui em 

Seropédica o cartão postal nosso é isso aqui o abandono, parece uma cidade de 

faroeste, ai nós vereadores convencemos os nossos deputados federais do 

partido, eu consegui uma emenda agora de uma ambulância, a deputada 

Rosângela mandou para cá, se der mole vai perder, estou trazendo um 

mamógrafo agora, eu mesmo sendo oposição eu quero o melhor para o meu 

município, mas existe pessoas incompetente do lado de lá que o prefeito 

escolheu pra tomar conta de algumas Secretárias que não tem a capacidade de 

acompanhar o site do governo federal pra cadastrar o projeto,ontem o senador 

me liga falando: "Waguinho, até agora vocês não cadastraram, vocês perderam 

quinhentos mil" , isso é brincadeira, Se a nossa cidade fosse toda asfaltada, tudo 

limpinho, igual meu irmão é vereador em Pirai a cidade é um brinco, mas aqui 

não, a cidade está embaixo de lama, ai nós vereadores fazemos o nosso dever, eu 

já trouxe mais de dois milhões para esse governo, eu ando de cabeça erguida, eu 

justifico o meu salário nesta casa como os demais colegas também, eu não estou 

aqui só pra ficar sentado na cadeira, as pessoas falam que eu não faço indicação 

de rua, é claro que eu não faço, eu não concordo com passar a máquina em rua, 

eu concordo em fazer asfalto, do jeito que está eu não estou satisfeito, então eu 

não vou ficar pedindo pra passar a máquina não, iluminação pública é obrigação 

do governo, desconta a taxa de iluminação pública de R$15:00, ele não está 

fazendo um favor, choveu o buraco abri se ficar passando máquina, tem que a 

manilhar e botar asfalto, agora existe uma tecnologia que se faz com escora que 
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o metrô quadrado do asfalto não sai há R$50,00, ou seja um quilômetro de 

asfalto a gente asfalta com duzentos e cinquenta mil reais, nós temos um 

contrato de quatorze milhões de máquinas que não tem asfalto, não consigo 

entender a matemática, eu ligue para o prefeito ontem e falei que era um absurdo 

perder meio milhão de reais, eu peço ao prefeito que reveja o seu grupo técnico 

que está prejudicando o crescimento do município, eu falo isso com maior 

tristeza, que a gente trabalha, nós vamos a Brasília e ficamos batendo um 

gabinete de deputado federal pedindo emenda para Seropédica, conseguimos as 

emendas e chega aqui se perde a emenda por causa de cadastro, há poucos dias 

eu tive que ligar para o governo pra pedir pra cadastrar o município de 

Seropédica na cidade digital, que Seropédica não tinha sido cadastrada, um 

projeto que está toda hora na televisão o governo federal falando que os 

municípios têm que ter internet gratuita para todos, até meu filho com 12 anos 

me perguntou: "pai, a internet agora vai ser wi-fi de graça? Porque não 

cadastrou? Vai atrapalhar alguns interesses? Algumas empresas que estão 

instaladas em Seropédica que vivem disso, o pobre tem que ter direito a ver 

televisão e ter internet também, o certo de hoje é marcar urna consulta médica 

pela internet, não é ficar cinco horas da manhã nós postos de saúde pra ficar 

marcando consulta, se a cidade não crescer e revolucionar nada vai pra frente, 

então véu estou trazendo aqui a demanda do meu gabinete para a plenária que 

fica registrado em Ata que é muito fácil as pessoas questionarem a gente por ser 

oposição, mas é difícil a gente sentar na cadeira da oposição e tomar atitude, nós 

tomamos atitudes aqui que nós fomos criticados por muitos, mas está ai, o 

Ministério Público foi favorável a gente, a gente quer aprovar o orçamento, só 

que não tem como prever trezentos e trinta milhões se só arrecadou duzentos e 

vinte, então pra gente aprovar o orçamento desta ano nós temos que ter o valor 
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arrecadado real dos últimos três anos pra gente se planejar, é a única coisa que a 

gente está cobrando, não está cobrando mais nada, mas nem isso a gente 

consegue informações, então eu aconselho a comissão a entrar com mandato de 

segurança, se da forma formal, da forma cavalheira e da forma harmônica que 

consta na constituição federal não está sendo viável presidente nós ternos que 

usar o instrumento jurídico, o que não pode é parar o município. Porque muito 

me entristece chegar no colégio do Bananal colégio que o vereador dar aula e 

não ter professor de português, matemática, história, faltar um professor ou 

outro tudo bem, mas de urna grade de oito matérias não ter cinco, eu fiz contato 

com a secretária, se ela não botar o professor eu vou denunciar ela no Ministério 

Público, eu não estou cobrando nada mais do que Justo presidente, não é porque 

eu sou oposição, é porque a constituição determina que todos tem o direito de 

estudar, você não pode tirar esse direito de ninguém, e o que está acontecendo 

hoje é que estão tirando esse direito, se você não tem professor de Português, 

Matemática, História, Geografia, qual o professor que você tem? Eu não vou 

sair daqui com diploma de otário não presidente, então eu vou tomar as minhas 

atitudes, nós tentamos ter harmonia, tentamos fazer de forma cordial, mas não 

existe a recíproca, pode falar mau de mim no Facebook, pode bater que eu não 

estou nem ai, quanto mais fala mal de mim no Facebook mais eu cresço, porque 

tem uns engraçadinhos que estão na teta do governo que fica batendo na gente 

no Facebook, sabe porque pode bater? Porque eu fiquei um ano aqui brigando 

pelo Jardim Maracanã, ai está faltando cinco meses pra eleição foram lá pra dar 

um choque de ordem pra dizer que na época que eu briguei não fazia, mas agora 

eles estão fazendo, você acha que eles estão me incomodando? Eu estou é feliz! 

Eu queria asfalto, mas feliz que em um ano eu brigando aqui deu resultado, 

Jardim Maracanã era uma comunidade esquecida, todos sabem aqui, Canto do 
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Rio der resultado eu fico feliz, pelo menos eu vejo o contrato de quatorze 

milhões sendo colocado em prática, não tem esse papo de falar que a prefeitura 

está trabalhando, isso é mais do que obrigação. Nós vamos dar oportunidade 

agora para o pessoal da secretária de segurança, eu tive com o guarda municipal 

no posto de saúde meia noite eu falei: meu amigo, eu sou policial militar você 

sabe qual poder a gente tinha? Caneta! Bota no papel e entra na justiça e 

protocola na câmara, isso ninguém vai tirar o direito de vocês, uma hora vai sair, 

enquanto não botar no papel as palavras o vento leva, vocês estão sendo 

injustiçado, está faltando alimentação, protocola aqui na Câmara,vai vir pra 

plenária, a gente vai ter que tomar uma atitude e jogar na justiça, se não tem 

advogado consulta a procuradoria da câmara a maneira necessária, eu e todos os 

vereadores estão a favor, primeiro de cumprir a lei que foi aprovado na Câmara 

e também de cumprir os direitos, nós não estamos aqui pra passar a mão na 

cabeça de ninguém e nem de ficar contra ninguém, nós estamos aqui pra ver o 

que está errado e fazer o certo que é obrigação nossa, no começo do ano eu fiz 

um requerimento ao prefeito pra saber quanto tem na conta de segurança, fui 

respondido que havia dois milhões e meio de reais, cadê o dinheiro? Não tem 

Secretário de segurança na cidade hoje, como é que pode isso? É falta de gestão, 

ai eu que sou oposição que eu sou maluco ou o prefeito que é doido que fica 

segurando pepino sozinho? Nomeia o secretário de segurança, abri 

responsabilidade para o secretário, vai deixar chegar ao ponto de parar uma 

greve no município, abri uma conversa com a categoria, reivindicar os direitos, 

o que não pode é ficar omissão, nenhum dos lados conversam e ficam aí, hoje é 

a secretária de segurança, amanhã é de saúde, depois é a de obra, depois é de 

educação de novo, vai parar o município, quem paga o preço? A população! 

Porque o centro está largado, não tem um guarda municipal no centro hoje, o 
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trânsito está para cima e para baixo, não tem urna viatura baseada para a 

segurança, nós estamos na baixada Fluminense, nós não estamos no interior do 

Rio de janeiro não, então presidente, só isso, eu agradeço a oportunidade! 

Presidente: Eu Parabenizo o vereador Wagner! Toda essa casa está preocupada 

com o município, como a vossa excelência falou que trouxe uma emenda de 

quinhentos mil reais e voltou para a união, isso é falta de gestão. Também eu 

estive há um mês mais ou menos passado com o deputado federal Alexandre 

Vale e ele trouxe urna emenda de quinhentos mil reais para esse Município para 

compra de remédios e essa verba voltou por falta de gestão, então é absurdo, é 

desagradável a gente falar isso, mas se o prefeito urgentemente não colocar 

pessoas competente para assessora-lo ai nós estamos perdidos, porque perder 

quinhentos mil Reais para compra de remédios é desagradável. Com  a palavra 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais 

companheiros que compõe essa casa de leis, plenária, vocês que nos assistem 

pelas redes sociais! É complicado, a fala do vereador Waguinho foi muito feliz 

quando ele disse a questão da oposição, aquelas pessoas que estão ali atrelado 

dentro do governo se preocupam em ir pra rua espalhar boato, espalhar fofoca, 

eu tenho certeza que não tem ninguém nesta casa fazendo oposição a cidade, 

ninguém aqui de impõe ao crescimento, ninguém se opõe que a coisa caminh 

de coisa correta, é inadmissível o estado do Rio de Janeiro está em urna 

intervenção federal e nossa secretária de ordem pública que compete a 

segurança não ter ninguém nomeado, talvez o prefeito não saiba que o secretário 

muita das vezes é um para raio pra ele, na ausência do secretário é o prefeito que 

responde pela pasta. Eu tenho acompanhado a luta de vocês, deixei a porta do 

meu gabinete aberta para vocês, também sou policial militar, entendo um 

pouquinho da coisa pública, tenho visto os postos vazios, além da falta do 
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material humano, a falta da infraestrutura, eu estou apoiado com vocês nessa 

luta, temos que fazer cumprir a lei, eu estou aqui com a lei municipal que foi 

aprovado nesta casa no primeiro artigo dela diz: que a guarda municipal em 

caráter civil uniformizado. No primeiro parágrafo já está indo contra. É feio ver 

a guarda de Seropédica no centro da cidade. Nós que trabalhamos na área 

sabemos a importância do agente de trânsito ali até pra ser respeitado, porque 

qualquer um amanhã ou depois pode se passar por agente de trânsito, pode 

entrar em um escola e dizer que é um guarda municipal, então eu estou 

empenhado com vocês, eu sei que o colega vai falar, não tem como ser a favor, 

tem que ser oposição pra falar que isso está errado, a gente vem na questão de 

nomear um secretário, como aconteceu na secretaria de meio ambiente, a 

importância de ter alguém respondendo pela pasta é a questão de ser cobrado. A 

questão da devolução das emendas parlamentares eu venho batendo nessa tecla, 

a rua Maria Lourenço no Bairro Fazenda Caxias conta com uma emenda pouco 

mais de dois milhões e alguma coisa destinado pelo gabinete do deputado 

Altineu Cortes, quando eu estive em Brasília fui pessoalmente no gabinete do 

deputado para que ele nos auxiliasse na utilização desse recurso e o mesmo 

ficou até surpreso, o chefe de gabinete dele achou que eu estava indo lá pra 

convidá-lo para a inauguração da obra, e a obra não está sendo cumprida as suas 

etapas, eu inclusive fiz uma matéria essa semana ali na rua, a chuva alaga, trás 

transtorno a população, prejuízo, sem contar que já perdemos vidas ali porque 

temos valas que cortam os terrenos, com execução da obra Maria Lourenço ela 

prevê que as ruas que dão acesso a ela, elas também vão ser beneficiada, vamos 

tirar valas dentro da casa das pessoas. Eu começo a duvidar de é incompetência 

ou se é má fé, porque tem gente que as vezes gosta de fazer ruindade com as 

pessoas, conduzir a população no sofrimento, eu quero entender da onde saí isso 
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daí, então a gente tem cobrado, eu tenho buscado através do gabinete dos 

deputados do meu partido também emendas parlamentares para a cidade, com 

certeza nós vamos conseguir trazer algumas nos próximos meses, mas a gente 

vai esbarrar na mesma questão que o vereador falou na não utilização do 

recurso, quando não utiliza o recurso que o senador destinou ou que um outro 

deputado destinou isso gera um polêmica e a notícia corre entre os outros 

deputados, vão falar: lá o prefeito devolveu o recurso, então o deputado fica com 

receio de colocar urna emenda parlamentar em Seropédica que não vai ser 

utilizada, ele vai colocar em outras cidades, colocar em Paracambi que utiliza, 

Queimados, então a gente não tem como caminhar, não tem como ser a favor. 

Eu vou tocar nas questões das contas presidente, só porque eu não falei no 

momento, eu vou analisar, eu vou votar de acordo com a minha consciência, eu 

tenho certeza que meu trabalho vai ser bem utilizado, porque já vieram 

reprovadas do Tribunal de Contas, eu vou me debruçar em cima da questão e 

acho difícil que se consiga mudar o parecer do Tribunal de Contas, corno o 

vereador falou que na última gestão dele o Tribunal de Contas reprovou as 

contas de quase 30 ex prefeitos, vocês acompanharam bem o que apareceu no 

Tribunal de Contas, foi feito uma varrida lá e só uma conselheira continuou, 

então eu acho difícil qualquer câmara, qualquer cidade do Rio de janeiro hoje ir 

contrário ao parecer do Tribunal de Contas, é importante que a gente mande para 

os gabinetes, que a gente faça a informação correr, até porque a gente cobra isso 

dá gestão do executivo, então eu tenho que manter a direção. Presidente, vamos 

nos debruçar na questão dos aposentados que já contribuíram durante a sua vida, 

trabalharam, se dedicaram e agora estão passando por esse problema, mas volto 

a dizer aquilo que nós fizemos lá atrás hoje nós vemos que a postura foi correta, 

vocês acompanharam o que aconteceu com o fundo de previdência ai no Rio de 
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janeiro, vocês viram semana passada um curso que administrou o recurso de 

previdência sendo preso, sendo buscado dentro de casa , o dinheiro de vocês, 

temos que debruçar nessa questão do SEROPREVI, porque hoje eu estou 

vereador, mas não quero jamais carregar o peso de ter participado de uma gestão 

que tenha quebrado o fundo de previdência da nossa cidade, porque eu sou 

funcionário público estadual e não aceito esse tipo de coisa dos aposentados. Só 

presidente! Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Nando. Vereador Nando: Boa tarde presidente, colegas vereadores, plenário, 

pessoal que nos assistem pelas redes sociais! Só dois pontos fundamentais aqui 

hoje é a questão do pessoal da guarda municipal e dos aposentados, já são duas 

situações totalmente complicada que tem que ser resolvido, já estou achando 

muito interessante como vocês estão conduzindo a manifestação de vocês 

pacífica, vocês estão no direito de vocês, e essa casa o que puder fazer pra 

ajudar vai ajudar, até mesmo porque vocês estão procurando a câmara de 

vereadores, eu tenho certeza porque eu já vi que vocês foram lá na prefeitura e 

uma solução tem que ser dada, até mesmo para os aposentados, a gente não 

gosta de ficar falando, está sendo judicializado o orçamento, já foi judicializado, 

o Ministério Público deu um parecer, mas ainda vai pra mão do juiz ainda pra 

decidir, enquanto fica essa peleja judicial que não era pra ter acontecido, mas 

aconteceu, não vou atribuir culpa ao legislativo ou executivo, mas aconteceu o 

que não era pra ter acontecido, já era pra ter sido resolvido lá em dezembro a 

gente ter votado o orçamento e até hoje nós temos um município que está sem 

PPA que foi rejeitado e também sem orçamento, não é possível administrar uma 

cidade sem orçamento. Outra coisa, eu estive ontem conversando com o 

secretário que ficou até preocupado com essa situação dos aposentados, ele me 

disse que apesar de ter judicializado eles estão analisando todas as 
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possibilidades para que seja resolvido esse problema, eu não falo muito, mas eu 

quero falar pouco e ser bem entendido, então a questão do SEROPREVI eu falei 

da preocupação que eu tenho, porque vai trazer um transtorno muito grande e 

eles estão sensibilizado em questão a isso, mas também tem a questão judicial, 

então tem que ocasionar essa situação também, me informaram lá que a proposta 

feita pela câmara pra lá não teria punho judicial para apoiar, então eles estão 

analisando essa questão no judiciário pra ver a possibilidade disso e em relação 

a guarda municipal vocês podem contar conosco, eu tenho certeza que os dez 

vereadores aqui estão apoiando vocês, até porque é um direito de vocês, vamos 

até ver essa questão do plano de salário de vocês se esbarra na questão do 

orçamento. Outra situação que até o vereador Anderson falou da importância de 

chegar ao nosso gabinete as contas passadas e eu não vou aceitar essa questão de 

tempo não, quase um mês que está tramitando aqui na casa e nós não recebemos, 

isso é de extrema importância, eu preciso, eu acho que vai ser feito isso o mais 

breve possível, para que nós possamos analisar, como vêm as contas do prefeito 

Anabal as contas do Martinazzo também a gente tem que analisar da mesma 

forma pra gente não cometer injustiça. Quero deixar o meu agradecimento aqui 

aos aposentados e pensionistas que aqui também é a cada de vocês! Obrigado 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Mais 

uma vez boa tarde a todos! Eu vou ser bem breve no que eu vou falar, até porque 

o companheiro estava em pé maior tempão pra falar, aí acabou de estendendo 

todo mundo pra poder falar. Mais dois assuntos relevantes que eu queria tocar 

aqui presidente é que o primeiro a nossa luta de toda sociedade de Seropédica é 

com relação a construção da ponte e da passarela ali da ciclovia e ai eu fiz um 

requerimento e um ofício desde o ano passado que eu venho cobrando alguns 

órgãos e o DNIT respondeu no dia 23 de fevereiro e a questão era a construção 
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da ponte e da ciclovia, a passagem de pedestres, ele respondeu da seguinte 

maneira, eu não vou ler o meu requerimento, eu só vou ler a resposta, "quanto 

ao viaduto sobre a linha férrea já foram iniciado as obras de alargamento e 

construção de um novo viaduto, o que trará mais segurança ao local", mas o 

requerimento falava sobre a passagem de pedestres e a ciclovia que confunde os 

dois termos porque a ciclovia que a gente tinha já era a passagem de pedestre, 

nós reiteramos e ele respondeu da seguinte forma: a esse respeito após consulta 

a super intendência regional do DNIT no estado do Rio de Janeiro incumbiu-me 

senhor diretor geral interino de informar que as obras de restauração da BR-

465 encontra-se em fase de sinalização e que após a restauração da referida 

ponte está prevista assim a construção de passagem para pedestre. Então eu acho 

que agora está claro que eu DNIT se responsabilizou de fazer a passagem para 

pedestre, se restar alguma dúvida o gabinete vai atrás, porque ele botou quanto a 

sessão de cópia do projeto aquela super intendência se coloca a disposição para 

fornecimento do mesmo, então eu acho que é uma notícia boa, não é uma 

vitória minha, é uma vitória de todos que lutaram por isso, a universidade, vários 

gestores, outros gabinetes também constataram e esperamos também que seja 

construído, eles retornaram a construção da ponte. Presidente, o segundo assunto 

é um pedido que eu faço aqui, vou somar mais um ponto muito importante na 

questão que o Nando falou do SEROPREVI, guarda municipal que são na 

verdade os problemas vão afogando a gente, é tanta coisa que temos que ir um 

de cada vez, mas eu quero botar um terceiro e muito importante também que é o 

Refis, o Refis já chegou a está casa se eu não me engano há 3 ou 4 sessões atrás, 

então eu estou reiterando o meu pedido aqui pra gente correr com o Refis, o 

vereador Hugo tinha colocado a problemática do ano eleitoral, eu acho que essa 

casa não pode de maneira nenhuma deixar passar o refis, nós temos que votar da 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

maneira mais rápida possível e devolver para que a população seja beneficiada, 

o Refis atrapalha demais a população também. Obrigado presidente! 

Presidente: Eu gostaria de falar para Vossa Excelência que foi a primeira coisa 

que quando eu cheguei nesta casa hoje foi em relação ao Refis, eu procurei o 

nosso procurador que está aqui presente que pediu até quarta feira, porque tinha 

que analisar tudo certinho que é para não ter problema, ele se comprometeu de 

colocar na quarta feira na ordem do dia. Eu acho que não tem uma pessoa mais 

interessada pelo Refis do que os vereadores. Vereador Ivan: Eu agradeço o 

esclarecimento do Dr Daniel que sempre está disposto a ajudar. Com  sua 

elegância de sempre deixou a gravata vemielha hoje de fora, só porque eu falei 

da gravata vermelha. Presidente: Eu pediria ao nobre dois minutinhos que eu 

gostaria de pedir ao nosso Secretário professor Lucas que fosse lido o 

requerimento que foi enviado a nossa secretária de educação, a data que ela 

recebeu, a data que ela vai vir aqui nesta casa. Vereador Lucas: Seropédica, 16 

de abril de 2018. Oficio n°43/2018 ilustríssima senhora Secretária Municipal de 

Educação, assunto: Convite para comparecimento. Senhora Secretária, 

atendendo a requerimento dos vereadores que o presente subscrevem, 

encaminho o presente convite a Vossa Excelência. Estriba-se o convite nas 

inúmeras denuncias que tem chegado à esta Casa Legislativa noticiando as 

péssimas condições de algumas escolas municipais, seja no que concerne à 

instalações, seja no tocante ao pessoal, alem da noticiada falta de prestação de 

emprego, por parte do Município, de bens, insumos e utensílios que seriam de 

sua obrigação no processo educacional. Além disso, chegou a esta Casa a noticia 

de ameaça de punição a servidores da Educação que deram acesso a vereadores 

em instalações de escolas Municipais. Finalmente, as noticias de desmandos de 

V. S, as péssimas condições do sistema de Educação no Município e um certo 
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vídeo que circulou na cidade, atribuindo culpa à esta Câmara. Assim, diante do 

poder Fiscalizador atribuído a esta Casa, previamente, convidamos V. S a que 

ela compareça no dia 07 de maio de 2018, ás 14:00h, para que, em Sessão 

Ordinária, preste os esclarecimentos sobre tais assuntos e sobre outros de vossa 

competência. Atenciosamente vereador José Celso da Costa. Foi recebido no dia 

17 de abril de 2018. Presidente: Eu convido o representante da Guarda 

Municipal a fazer o uso da palavra por 5 minutos. Guarda Civil Municipal de 

Seropédica: Obrigado! Boa tarde a todos que estão presentes, aos que estão 

acompanhando online! Eu gostaria de agradecer pelo espaço que me foi dado! 

Eu sou integrante da guarda civil municipal me chamou Alves, hoje a guarda 

civil municipal de Seropédica é composta por 70 guardas, como vocês podem 

ver somos poucos aqui hoje, uns não vieram pela falta de condição financeira, 

porque o nosso salário é uma vergonha, hoje nosso salário é de em torno 

R$1000,00, no decorrer da nossa folga que hoje a nossa escala é de 12 por 36, 

nessas 36 horas de descanso a maioria de nós vai buscar a complementação 

desse salário vergonhoso de outras formas, o nosso salário não obedece a lei 

011/76 e até hoje anexo foi obedecido em forma de lei em relação a guarda, 

como foi citado pelo vereador sobre o nosso uniforme que é composto pela lei 

526/14 pelo certo amparado pela lei nós não deveríamos nem estar executando 

os nossos serviços na rua, porque nós trabalhamos não trabalhamos de uma 

forma civil, não temos identificação, não ternos o fardamento adequado e nós 

estamos há um ano exercendo o nosso trabalho na rua, não temos como abordar 

e nem fazer de uma forma cívica e corremos riscos diariamente por estarmos em 

postos de trabalho que não oferece as condições mínimas de segurança nem pra 

realizarmos urna alimentação ou qualquer tipo de forma adequada, hoje o nosso 

edital não é obedecido também em relação a nós dois tipos que são mínimos q 
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eu está escrito no edital de beneficio, que seria alimentação e vale transporte, o 

nosso salário que é de mil e trinta e oito reais nós temos que desembolsar do 

nosso próprio bolso o deslocamento de cada até o serviço e a nossa alimentação, 

em uma escala que nos obriga a trabalhar quinze dias, aí os senhores imaginam 

que um salário totalmente devastado que não é obedecido por lei tem mais 

descontos que na verdade deveria ser dado pela prefeitura como é que fica um 

pai de família e uma mãe de família responsável que no final do mês fica com 

quatrocentos ou quinhentos reais? Como é que esse servidor consegui 

sobreviver? Então constantemente nós nos sentimos humilhados e 

desrespeitados. Hoje a guarda civil de Seropédica é a única guarda no estado do 

Rio de Janeiro que não tem uniforme e não tem urna base, hoje estamos lotado 

na secretaria de ordem pública, a incompetência que o senhor citou a gente 

convive com ela diariamente porque as pessoas que são do comando da 

secretária de ordem pública não tem a mínima capacitação técnica, eles 

desconhecem de todas as leis referentes a guarda e eles não sabendo as leis 

como é que eles vão ter a capacitação pra comandar aqueles que estão dentro da 

lei? Então o que acontece? Não temos Secretário, o secretário hoje da ordem 

pública é interino, ele é o secretário de governo e é o secretário de ordem 

pública ao mesmo tempo, a nossa escala como eu citei é a pior do estado, porque 

temos 12 horas consecutivas de trabalho e 36 de descanso aonde a maioria tem 

que buscar alguma coisa pra poder reforçar esse orçamento vergonhoso. Não 

temos comando próprio, o que por lei o nosso comando deveria ser interno da 

própria guarda, nós não temos equipamentos para realizar o nosso serviço muito 

menos pra proteção, alguns de nossos amigos eles exercem função em lugares 

destampados, completamente deserto, fazendo o seu serviço de proteção ao 

patrimônio, então nós somos colocados lá de forma totalmente indevida e 
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irresponsável, da maneira que eu estou aqui muitos dos amigos tiram serviços, 

não temos nenhum amparado, nem pra nossa própria segurança, nem em caso 

um munícipe necessite que a gente faça qualquer tipo de serviço a ele. Como 

citado pelo meu amigo aqui até hoje nada nos foi dado pela secretaria de ordem 

pública, alguns amigos tiraram do próprio bolso equipamentos por tirarem 

serviços em lugares perigosos, tiraram do próprio bolso com salário vergonhoso 

que eu citei pra ter o mínimo de segurança, pelo nosso custo de formação o certo 

seria o guarda exercer trabalho pelo menos em dupla, hoje o guarda trabalha 

sozinho, se por algum motivo seja de passar mal ou por alguma eventualidade de 

perigo o pior pode vir acontecer, infelizmente que vai pagar esse preço é o 

guarda que está ali tentando prestar um serviço e a sua família vai ser notificada 

de uma notícia não muito agradável, a nossa periculosidade e salubridade que 

faz parte do salário não está sendo paga, porque a guarda hoje é composto por 

70 guardas, sendo 47 da área patrimonial e 23 correspondente a parte do 

trânsito, os agentes de trânsito por parte da guarda estão há um ano sem receber 

a sua periculosidade o que faria parte do salário em termo de 30% do salário, 

para um salário de 1038,00 correspondente aproximadamente há quatrocentos e 

poucos reais o que faria uma grande diferença, por inúmeras vezes levamos 

protocolo, fomos pessoalmente conversar na prefeitura e a única resposta que 

obtivemos é que é pra recorrer a justiça, constantemente é o que a gente tem 

escutado, porque não há um diálogo , não há uma resposta em resumo do que a 

gente procura, constantemente os meus colegas de trabalho tem sido ameaçados 

pelo pessoal da secretária de ordem pública por nada mais, aqui nós não estamos 

pedindo favores, não estamos reclamando, tudo que nós estamos reivindicando 

aqui são direitos amparados em lei, nosso salário é da lei 011/13 e nosso 

uniforme e da lei 523/2014 a nossa alimentação e o nosso auxílio transporte 
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estão contidos em edital e a nossa periculosidade e a nossa salubridade são tudo 

embasado em lei, então tudo que nós estamos reivindicando e vemos aqui pra 

expor isso pra população aos senhores é pra procurar as medidas que possam 

resolver isso de forma legal, uma vez que já tentamos ir inúmeras vezes na 

prefeitura buscar essa solução e só tivemos negatividade, hoje a guarda se 

encontra abandonada, sem uniforme, no meio do nada, jogada, pressionada, 

ameaçada constantemente, alguns com média de perder o cargo, porque se 

dispõe disso aqui pra complementar a sua renda, pra sustentar a sua família e 

dessa maneira a gente está até hoje um ano completando isso ai. Alguns dos 

amigos quer falar alguma coisa? Presidente: Eu cedi a palavra a um 

representante, desculpa. Terminou? Eu garanto que você pode contar com a 

câmara no que tiver ao nosso alcance. Isso é critério do executivo, a lei tem que 

ser cumprida, eu garanto a vocês que esses dez vereadores que estão aqui todos 

os dez estão com vocês, agora cabe ao poder executivo cumprir a lei. Guarda 

Civil Municipal: Presidente, nós viemos aqui não só pra expor, mas pra poder 

pedir aos senhores e ao executivo para que fiscalize isso e que faça cumprir nada 

mais do que a lei, é só o que nós queremos, nós não queremos nem mais e nem 

menos, porque é completamente inadmissível que um servidor público saia da 

sua casa às 04:00 horas da manhã hoje a guarda tem integrantes que vem de São 

Gonçalo, outros vêm de Campo grande eles atravessam mais de 401(m, alguns 

até uma quilometragem superior a isso pra exercer a sua função. Os guardas que 

compõe o trânsito o seu treinamento está pela metade, porque nós fizemos o 

curso de formação e até hoje o nosso curso que é obrigatório para o agente de 

trânsito exercer a sua função no trânsito não nos foi dado pela prefeitura, os 23 

agentes se encontra pelo curso pela metade e hoje nos encontramos fazendo o 

nosso serviço na base, porque nós não temos fardamento e o nosso curso não foi 
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dado e isso é lei, isso é obrigação e constantemente os colegas tem sido 

ameaçados por cumprir o seu horário dentro da base, uma vez que não podem 

cumprir a sua função no meio da rua, como é que uma pessoa vai cumprir a sua 

função se ela não está totalmente legalizada pra isso? Constantemente a gente 

tem sofrido ameaça. Presidente: Eu só gostaria de fazer uma pergunta a vocês, 

quem é o secretário de ordem pública hoje no município? Guarda Civil 

Municipal: Hoje nós não ternos Secretário! É o Doutor João que está fazendo o 

secretário de governo e Secretário de ordem pública, ele está fazendo função 

dupla. Presidente: Mais um absurdo, eu acho que todas as pastas tem que ter o 

secretário, como tem o secretário de educação, o de transporte, eu não sei o 

porquê não tem, eu colocarei aqui para os vereadores que também fizesse um 

convite ao doutor João que responde por vocês que viesse a esta casa explicar, 

até porque a lei tem que ser cumprida. Eu gostaria de saber se todos vocês 

concordassem de fazer o convite a esse Doutor João que eu não conheço e nunca 

vi? Vereador Nando: Esse problema deles ai é de urgência não é? Eu queria 

perguntar se juridicamente vocês já fizeram alguma coisa? Guarda Civil 

Municipal: Nós estamos nos movimentando porque tem um ano que tudo qué 

nós estamos recebendo são promessas, desde quando nós fomos embasados de lá 

pra cá nós tivemos três secretários, o primeiro Secretário era o major Gomes 

esse realmente parecia estar fazendo alguma coisa, mas ao nosso entendimento 

ele bateu de frente com algo que seria mais forte que ele, ele foi tirado do cargo, 

o cargo ficou vazio por um longo tempo, depois esse cargo foi ocupado pelo 

procurador Diego que se encontra na prefeitura no prazo de 15 dias nada foi 

feito, apenas promessas a nós mesmos, só que chegou a um determinado 

momento que nós cansamos dessas promessas e resolvemos tomar atitude de 

procurar o nossos direitos uma vez que eles são negados pela prefeitura 
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constantemente escutamos a frase de procurar o nosso direito na justiça. 

Vereador Nando: Obrigado pela explicação! Porque eu perguntei isso, porque 

se está no edital e é lei é um direito de vocês, na verdade não devia ter 

acontecido assim dessa forma, mas estão tendo uma coisa forçada, porque lá na 

frente vocês vão receber tudo isso ai, por isso que eu perguntei sobre a parte 

jurídica, porque está dentro da lei, vocês estão amparados e não estão recebendo. 

Em relação ao secretário presidente, realmente eu acho que a gente tem que ter 

uma informação a respeito, eu acho que a gente pode fazer uma solicitação 

através de um oficio pra saber qual medida a gente pode tomar lá na frente, em 

relação ao o que já passou judicialmente ao meu ver é tranquilo, a gente tem que 

resolver daqui pra frente pra vocês não continuarem perdendo. Guarda Civil 

Municipal: O que o senhor citou sobre essa poupança forçada, no próximo mês 

completam quatro mil reais dessa poupança forçada, mas como eu citei são os 

meus 30% que estão sendo negados a nós agentes de trânsito. Vereador Nando: 

Eu quero deixar claro aqui que eu não concordo com essa poupança forçada, 

essa é uma forma de dizer pra vocês que vocês tem o direito do que passou, 

daqui pra frente vocês tem que buscar mecanismo para que isso seja cumprido. 

Vocês tem o direito desde que entraram. Presidente: Com a palavra vereador 

Wagner. Vereador Wagner: Presidente, realmente existe duas vertentes que a 

gente analisa aqui hoje, primeiro que não está sendo cumprido a lei em relação 

ao direito do edital, ou seja, alimentação, vale transporte, então hoje a câmara 

toma ciência em relação a isso, confesso a vocês que em nenhum momento 

chegou documento para mim em relação a isso. Aproveito a fala do vereador 

Nando e até convido os outros vereadores que eu me proponho a ir lá conversar 

com o secretário de governo nem esperar ele vir aqui, mas também eu peço a 

vocês que cumpram a escala de serviço de vocês, vocês não podem perder a 
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razão, porque vocês sabiam do edital 12x36 todo mundo propuseram, se vai 

haver mudança tem que ser proposta, também não podemos embarcar de 

defender uma causa de vocês e vocês não estarem cumprindo a escala, então 

você deu a informação pra gente aqui agora que não estão aceitando o ponto de 

vocês, eu vou estar amanhã na secretaria de segurança de vocês, vou procurar o 

secretário de governo, vou ouvir a outra parte, me coloco a disposição e se o 

edital consta 12x36 que seja respeitado à lei municipal se haver algum tipo de 

mudança. Guarda Civil Municipal: Na verdade nós estamos cumprindo a 

escala. Vereador Wagner: Só faço constar isso pra vocês não perderem a razão. 

Foi o que o vereador Nando falou: é direito adquirido, se não pagar hoje vai ter 

que pagar amanhã ou depois. Eu peço até a procuradoria pra ajudá-los. Primeiro 

que vocês tem direito de ser assistido pela defensoria pública. Eu tomei ciência 

vou convidar alguns colegas para irem comigo de maneira pacifica afim de dar 

algum resultado, ou seja, de forma que não tenha necessidade da gente ficar 

brigando, porque é obrigação, o prefeito vai ter que comprar uniforme, quem 

está pagando o preço é a população, aqui não tem vereador pagando o preço, não 

tem vereador pagando o preço, quem está pagando o preço é a população. 

Enquanto vocês estão aqui hoje reivindicando greve as ruas estão sem guardas. 

Guarda Civil Municipal: Na verdade nós não estamos de greve, deixa eu 

corrigir o senhor, nós estamos cumprindo horário dentro da ordem pública, que 

como eu falei nós não temos o curso que nos permite exerce a função, é como se 

eu pegasse um carro para dirigir e não fosse habilitado, eu estaria burlando a lei, 

é o que acontece conosco, nós temos que ter esse curso pra exercer essa função. 

Vereador Wagner: Mas é só ele não te utilizar como agente de trânsito, ele 

pode te botar como patrimonial, mas nada justifica se você não tem um curso 

você pode ser utilizado em outro lugar e não é isso? Vereador Anderson: No 
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edital consta a separação da classe daqueles que fizeram pra guarda e aqueles 

que fizeram pra agente de trânsito. Vereador Wagner: Existe o pessoal do 

agente de trânsito que não fizeram curso de agente de trânsito ainda. A câmara 

está tomando ciência agora e vai reivindicar o edital, vai pedir informações se 

foram cumpridas o edital. Sem ficar discutindo, eu estou aqui de coração aberto 

pelo município, o que for certo eu estou dentro,o que for errado eu estou fora, 

então pode contar comigo pra tudo que for certo, é igual o vereador Nando 

falou, eu não vou esperar o secretário de governo vir aqui, eu vou lá me 

prontificar e tentar chegar a uma solução, eu peço a vocês que tenham carinho e 

respeito pela nossa população também, eu me comprometo de dar uma resposta 

pra vocês na próxima sessão, no meu gabinete, vocês ficam a vontade, eu tenho 

certeza que todos os vereadores estão comprometidos aqui, mas eu também 

preciso de reivindicar pela classe que esteja organizada, como você falou que 

não está em greve isso já é um ponto positivo. Guarda Civil Municipal: Pra 

esclarecer, hoje nós estamos nesse determinado número aqui como eu disse, os 

que estão de folga não puderam comparecer por insuficiência financeira e outro 

amigos nossos que estão de serviço estão cumprindo o seu serviço nos locais 

determinados, mesmo com toda essa dificuldade e na parte dos agentes de 

trânsito que estamos cumprindo os nossos horários na base é porque nós não 

podemos exercer a nossa função, nós estamos sendo impedidos pelo fato de não 

ter o curso, por isso que não estamos mais exercendo a função, porque é ilegal, a 

partir do momento que eu estou ferindo a lei se torna algo ilegal. Vereador 

Wagner: Só a minha preocupação servidor é que vocês estão em estágio 

aprobatório, certo? Então qualquer atitude de vocês durante três anos pode 

arrecadar em uma demissão, então eu estou preocupado com vocês também, 

quando eu digo que vou reivindicar o direito de vocês dentro da legalidade que 
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algum momento saiu e o que nós não queremos é problema pra vocês no futuro, 

eu quero que vocês sejam excelente profissionais que venham garantir a 

tranquilidade para a população, não é fazer o dever de polícia, isso não compete 

a vocês, isso é competência da Polícia Militar e da Polícia Civil, vocês tem que 

fazer o que está dentro do edital que é garantir a segurança, o Nando também é 

policial civil, ele tem entendimento, então o que eu quero é reivindicar o que é 

direito de vocês , eu também fiz concurso público e tenho os meus direitos , 

então todos aqui estão a disposição, presidente, eu acho que é interessante fazer 

o oficio convidando o secretário, mas eu estarei indo na prefeitura e o vereador 

que quiser acompanhar peço que o vereador Nando vá comigo pra não dar 

entendimento que é oposição ou situação e sim nós estamos reivindicando o 

mesmo direito juntos, porque as vezes se eu for sozinho vão falar que é oposição 

e estão querendo baderna e não é baderna, nós estamos aqui pra reivindicar o 

direito de vocês corno reivindico o direito da educação , nós aprovamos aqui um 

plano de cargos de salário pra educação, a hora que a saúde estiver aqui nós 

vamos também estar presente e a hora que a secretária de obra estiver aqui nós 

vamos estar presente , então foi sadio a solicitação de vossa excelência, eu acho 

que está na hora da câmara se posicionar, eu estou tomando ciência 

informalmente, como eu tomei no posto de saúde com o agente que eu pedi pra 

ele botar no papel e protocolar aqui na câmara que é hoje não chegou um 

protocolo aqui, eu sugiro que vocês protocolem aqui na câmara também essa 

reivindicações de periculosidade, de alimentação que está dentro do edital, no 

momento que a gente criou o concurso existe um orçamentário previsto pra 
pagar essas despesas, então hoje aqui vocês presenciaram uma briga nossa pra 

gente saber quanto está o orçamento da cidade. Só isso. Só peço que vocês 

cumpram a escala de vocês pra gente poder defender vocês. Guarda Civil 
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Municipal: O nosso intuito é só pedir os nossos direitos para nós podemos fazer 

nosso tipo de serviço da melhor forma para o município. É tudo que nós 

queremos é ter condições de fazer o nosso serviço da melhor forma possível que 

está sendo impedido pela própria prefeitura. Não tem como eu exercer da 

melhor fauna, se eu para qualquer um dos senhores na rua pra tentar fazer o meu 

serviço os senhores não vão nem saber quem eu sou , como eu vou me 

identificar dessa maneira, não tem como, como eu vou exigir dos senhores que 

os senhores façam cumprir a lei se no caso eu não tenho o curso que me dar 

plena função pra exercer o cargo, então tudo que nós queremos é só o nosso 

direito, o direito foi adquirido por meio do concurso, nós só queremos isso para 

que possamos exercer a nossa função da melhor maneira possível, todos que 

aqui estão tirando serviço dessa forma por aí o entendimento dos senhores é o 

seguinte: se já estão trabalhando da forma correta cumprindo o seu horário e 

cumprindo a sua função mesmo estando com essas condições limitadas imagina 

no momento que nos derem exatamente o que nos cabe que é um salário 

amparado por lei digno nos benefícios que consta no edital, a salubridade e « 

fardamento adequado e a identificação, é só o que nós queremos e quanto a 

escala nós estamos cumprindo, os guardas patrimoniais nos seus postos mesmo 

com toda essa dificuldade e os agentes cumprindo na secretaria, só não podemos 

voltar pra rua que é de uma forma ilegal nós comparecemos na rua e tentar fazer 

nosso trabalho sendo que não estamos habituados para tal coisa. Presidente: 

Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Só perguntar aqui, eu 

tinha uma cópia do edital no meu gabinete, mas não localizei durante a semana, 
vocês tem uma cópia do edital em mãos? O edital contempla a escala 12x36 e 

mais alguma outra escala? No mesmo edital diz a questão do beneficio, eu me 

lembro que a secretária era no km50 o espaço era maior, havia capacidade de 
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completar a guarda e pra onde ela foi agora tem algum refeitório? Guarda Civil 

Municipal: Nós fomos proibidos de entrar na nossa própria secretaria, parece 

brincadeira, mas é verdade. Vereador Anderson: Então presidente, eu quando 

estive na Policia Militar sempre lutei muito pelos direitos. Até paguei alguma 

das vezes tomei algumas cadeias injusta porque o militarismo vocês sabem 

como é que é, mas sempre pautado. O vereador Wagner foi muito feliz no que 

ele falou de vocês estarem dentro da legalidade, mas isso aqui é regime de 

escravidão, eu tenho certeza que essa casa e eu não vou compactuar com isso, se 

fazer cumprir a lei e o edital, vocês só estão cobrando o que é direito. Eu vou 

falar pra vocês que existe o fundo que é da lei 516/2014 o fundo municipal de 

segurança pública, o vereador Wagner já solicitou um requerimento solicitando, 

eu pedi também que encaminhe ao meu gabinete quem são os fiscais desse 

fundo, esse fundo contempla capacitação de vocês, ele não pode ser utilizado 

para folha, equipamentos, então o fundo está lá movimentando todo dia porque a 

gente acompanha que todo dia se prende carro na cidade de Seropédica e nas 

outras cidades, o dinheiro está ali e é destinado a pasta de vocês, não vai tirar 

dali pra colocar em outro lugar, porque é direcionado, então não tem porque está 

passando por essa aflição, se você for exercer a sua função lá fora eu como o 

cidadão lá fora não vou assinar, porque vocês estão na ilegalidade, então é se 

cumprir as doze horas, eu sei que a população sofre com a falta do serviço, mas 

vocês tem que entender também que vocês poderiam estar do lado de cá, então 

se cumpra a escala, se proibir de assinar o ponto pode me ligar que eu vou pra lá 

e a gente faz valer a lei, eu tenho certeza que os outros colegas também, isso não 

existe a questão de proibir a assinatura do ponto. Vou te dizer mais amparado 

pela lei que se cumpra a escala até mesmo dentro da secretária, então o agente 

de trânsito hoje concursado está com a mesma função do agente lá de trás 
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contratado, vocês são efetivos, mas não podem exercer a função, então nós 

vamos apurar isso ai. Isso é um tipo de economia que a gente não pode aceitar, 

vocês tinham estrutura mínima que tiraram de um local e não tem nada, então 

podem contar com a gente, com o meu gabinete, eu preciso que me encaminhe o 

edital. Eu gostaria de agradecer a presença do meu amigo Davi Chagas lá de 

Queimados e da Doutora Silvia Arão minha companheira de partido, de 

democrata lá de Nova Iguaçu, um grande abraço! Presidente: Estiveram aqui 

presente os seguintes vereadores: Rogério, Ivan, Huguinho, Nando, Anderson, 

Lucas, Bruno, Wagner, e Dedé. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o 

uso da palavra, encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão para o 

dia 25 de abril do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus 

acompanhe todos vocês! 
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